

Учитесь так, словно вы постоянно ощущаете нехватку своих знаний, и так, словно вы постоянно боитесь растерять свои знания.

### Конфуций

Учебное заведение открылось 1 сентября 1966 года. За эти 50 лет его возглавляли все-готри директора. С 1987 года и по настоящее время директором лицея является Осипова Людмила Григорьевна, замечательный учитель русского языка и литературы, опытный и мудрый руководитель.

С 1990 года школа стала многопрофильной школой-лицеем, а затем и лицеем, в котором сегодня обучается 1925 учащихся. Все годы своего существования школа входила и входит в число передовых инновационных учебных заведений, реализующих современные технологии в образовательном процессе (ИКТ, ТРИЗ, ТРКМ, игровые технологии, технологии проектного обучения, блочно-модульного обучения, исследовательские, «диалог культур», дебаты, технология мастерских, педагогика сотрудничества и др.). Наличие большого количества предпрофильных (7-9) и профильных (10-11) классов позволяет успешно реализовывать принципы уровневой дифференциации и осуществлять личностно-ориентированное образование. Большую роль в организации современного образовательного процесса играет использование технологий, связанных с организацией сетевого взаимодействия в рамках открытой образовательной среды. Сегодня на уровне ОOO существуют лицеистские классы: филолого-лингвистический, физико-математический, по два химико-биологических (медицинских) класса, класс информационных технологий, художественно-эстетический (театральный) класс, социально-правовой, социально-экономический. В рамках организации внеурочной деятельности в лицее существует художественно-эстетическая студия «Солнечный сад», которая является региональной и международной площадкой по организации духовно-нравственного воспитания, основанного на принципах гуманной педагогики. Научным консультантам данного направления деятельности является Ш.А. Амонашвили. Лицей является международной, федеральной и региональной инновационной площадкой лингвистического образования, региональной площадкой физико-математического образования и реализации ФГОС на уровне ООО и СОО, муниципальной опорной площадкой организации филологического образования и предпро-

## Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение г. Калининграда лицей № 49

фильного и профильного обучения.

Лицей имеет современную материально-техническую базу, каждый кабинет оснащен комплектом интерактивного оборудования, функционирует локальная сеть, 3 стационарных и 3 мобильных компьютерных класса, установлено видеонаблюдение внутри здания и на территории лицея, существуют два поливалентных зала, медиацентр; имеется хорошо оборудованный спортивный зал, современный школьный стадион.

Педагогический коллектив лицея составляют свыше 120 педагогов. Это содружество профессионалов-единомышленников, способных обеспечить самые современные подходы к организации образовательного процесса. Сегодня в коллективе трудятся 3 кандидата наук, 7 Заслуженных учителей РФ, свыше 40 Почетных работников образования РФ. Более 70% педагогов являются учителями высшей квалификационной категории. 100% учителей прошли повышение квалификации в рамках ФГОС.

Коллектив находится в постоянном творческом и профессиональном поиске и росте.

Выпускники лицея поступают не только в российские, но и зарубежные вузы. Ежегодно более 20 выпускников заканчивают лицей с золотой медалью.

В учреждении разработана и достаточно успешно функционирует система внутреннего мониторинга качества как образования обучающихся, так и деятельности педагогов. Проблема освоения и использования ШСОК является уже несколько лет ведущей научно-методической проблемой деятельности коллектива. Лицей является одним из передовых учебных заведений региона и страны. Он отмечен грантом в рамках ПНПО; входит в число 30 лучших школ области, Топ-500 лучших школ России, Топ-100 лучших школ по математическому образованию; в 2013 году стал победителем Всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России»; лауреат конкурса «100 лучших школ России», Всероссийских конкурсов «Гражданин и Патриот России – 2015», «70 лет Великой Победы!» (за лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию), «Веб-лидер – 2015», «Внеурочная деятельность и воспитательная работа в образовательных учреждениях», «Новаторство в образовании – 2015».



Осипова  
Людмила Григорьевна

Директор лицея № 49, Заслуженный учитель Российской Федерации, награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «Патриот России», медалью «За заслуги перед городом Калининградом», многочисленными грамотами, благодарностями Министерства образования Калининградской области, комитета по образованию города Калининграда.



Здание лицея